

车旁摔倒，老人责怪公交司机 司机喊冤：车子没动也没碰到她

■ 乘客主动作证：是老人自己摔倒的

■ 受伤老人表示：我不是要讹驾驶员，只是实话实说

A 老人摔倒也有责任心之争

昨天上午9点半左右，24岁的公交车驾驶员吴叶飞驾驶游4路公交车，行驶至南京西门大街莫愁湖公园站，乘客正在上车时，一名看起来70多岁的老太太突然在车门前摔倒，吴叶飞赶紧下车将她扶上了车，但这名老太太称是公交车动了，导致自己摔倒的，要求吴叶飞送她到医院。这让吴叶飞感觉很委屈：“我好心把她扶到车上，谁知道她竟然要我负责，太让人寒心了！”

当时，车上至少有五六名乘客站出来，为吴叶飞作证。乘客们称，当时车子并没有开动，这名老太太是自己摔倒的，与司机无关。乘客们主动给民警留下了联系方式。目前警方正在进一步调查处理此事。

□ 快报记者 顾元森

■ 事发

老人车旁摔倒，司机扶她上车

昨天上午9点半左右，吴叶飞驾驶的游4路公交车停在莫愁湖公园站台前，后车门均打开着，车子是发动状态。当时车上有二三十名乘客，站台上还有多名乘客从前门上了车。就在这时，吴叶飞突然听到车上有乘客喊：“车子不要动，有人摔倒了。”通过后视镜，小吴看到，一名穿着蓝色上衣的老太太倒在前门外侧稍后的位置，她侧躺在地上，不能动弹。

小吴没有看清老太太摔倒的过程，他急忙下了车，询问老



民警把老人背上警车，送往医院 除署名摄影外均为报料人供图

■ 爭執

老人责怪司机，司机感到委屈

让乘客们没想到的是，老太太上车后，声称自己的腿不能动了，要求驾驶员小吴送自己到医院，这让小吴非常诧异：“我的车子没有碰到你，你怎么让我送你到医院呢？”而老太太则称自己是在上车时摔倒的，小吴应该送她到医院看病。

听到老太太要求小吴送她去医院，车上不少乘客纷纷指责老太太。“车子没有开动，你自己摔倒的，怎么能怪人家公交车司机呢？”现在的老人自己摔倒，往往会上别人，太不像话了。”听到乘客们的指责声，老太太非常激动，她反复说自己是在非常激动，她反复说自己是在



驾驶员小吴称，当时老人侧躺在前车门稍后一点的位置。当时车子并未开动



老人在病床上向记者讲述事发经过 快报记者辛一摄

■ 作证

多名乘客表示，司机没有责任

“当时车门还没有关，那个老太太急着赶车，在她前面有两个人上了车，她走到车门附近时，突然摔倒了，这跟公交车的确实没什么关系。”昨天中午11点多，一名女乘客告诉记者，她亲眼看到那名老太太摔倒在公交车旁边，后来老太太上车后，说公交车把她刮倒，这根本不符事实。她说，当时公交车驾驶员报警后，车上的乘客下了车，但还有一二十名乘客主动留下，等警察前来处理问题，并愿意为小吴作证。

乘客陈女士当时正好站在站台上，“我亲眼看到老太太跌倒在车门前，根本无关公交车的

车上没监控 证据怎么找

黄老太太的女儿赵女士告诉记者，经医院检查，黄老太太股骨颈骨折，医生说要换一个股骨颈至少要三四万元。赵女士称，目前警方已经介入调查这件事，相信事情的真相会查出来的。

驾驶员小吴称，要想弄清事实真相，最重要的是通过监控录像，但遗憾的是，他开的车是一辆新车，车上没有装监控设备。而且站台附近也没有监控探头。警察看了现场后说，最近的监控探头离站台有一段距离，拍不到事发时的情况。

■ 车队回应

类似纠纷不少，等待警方结论

在游4路公交车队，小吴表示，他是好心过去帮忙，哪知道碰上这事。“以后遇到类似的事，我得想一想，能不能再像今天这么做。”小吴神情黯然。

对此，车队一名负责人称，现在有乘客出面作证，相信警方会进行公正的调查。“老人有老人的说法，乘客们有乘客们的说法，只能等待警方调查了。”

这名负责人表示，小吴做游4路驾驶员只有半年时间，其实一些老驾驶员时不时会遇到类似的纠纷。9月16日，车队一名司机开车时遇到红灯等待。突然有人过来敲车门，声称自己身上疼，被公交车前车头撞了。“当时

■ 警方回应

经过初步调查，暂时没有结果

昨天下午，记者来到交警四大队，一名负责人称，当时交警接到特巡警的通知后赶到了现场，但当时有不少乘客作证称黄老太太是自己摔倒的。交警初步调查后认为，如果老太太是自己摔倒的，那么她受伤就不是交通事故导致的，因此不属于交警管

B 老人摔倒真情守候

有人在路边摔倒，扶还是不扶？这个时不时就会被点热的话题，似乎总有争议相伴。然而今天的这四则报道，却给出了同样的答案。

责任编辑：张玮 qiuzaohang77@yahoo.com.cn 美编：时芸 组版：陈恩武

封8、9
2011年9月20日 星期二

老人不慎摔下公交车 好心人为她撑伞遮雨



好心人守护着老人 救护人员将老人抬上担架

快报讯（记者 马薇薇）昨天下午两点左右，78岁的李奶奶在下关区建宁路附近上一辆13路公交车时，脚底一滑摔倒了下去，倒在地上动弹不得。当时下着小雨，一位好心人蹲在地上为倒地不起的李奶奶撑伞遮雨，直到救护车赶来后她才离开。

李奶奶家住下关区建宁路城河村，昨天下午，她独自一人乘坐13路，不想却从车上摔下。记者赶到时看到，李奶奶脸部朝上躺在地上，一只手扶着腰直喊痛；她的身上穿着淡色的衣裤，睡在冰凉的地上直打哆嗦。

离老太太约一米远处，停着一辆13路公交车，司机称，当时上车的人比较多，老太太站在队伍尾部，正好处在倒车镜盲区的位置，所以一开始他并未注意到老太太。当他正准备关门时，发现老太太要上车，于是赶紧又

打开车门，“没想到上车的时候她突然摔倒了。”这位司机称，自己当时并没有发动车子，老太太究竟如何摔倒的，他也没有看清。

李奶奶听出了司机的担心，她直说是“自己不小心摔倒的”。她忍着疼痛告诉记者，当时她看到车子进站，她一路小跑赶着上车。没想到刚踏上前门的踏板，脚底一滑，整个人往后仰摔倒在地，腰部受了伤，疼得动不了。

在李奶奶的身旁，蹲着一名穿着白色衬衣的女子，她扎着马尾辫，年纪约30岁。只见她手举着一把伞，全部挡在李奶奶的头部和身体上方，却没有给自己留一点点遮雨的空间，她的头发和衣服都被雨水打湿了。

“她真好，帮我打伞。”众人都以为她是李奶奶的亲人，不过她却说自己与这名女子并不相认。撑伞的女子不好意思笑了笑，她说，路过此处，看到老人躺在地上淋雨，实在于心不忍，于是上前帮一把，“给谁都会这么做。”她认为这只是举手之劳，并不愿意透露自己的姓名。“真是好人，天这么冷，蹲在地上这么长时间，估计腿都麻了。”围观的市民对白衣女子的无私行为称赞不已。

在等待救护车时，李奶奶的女儿匆匆赶来，看着好心人为受伤的母亲撑伞避雨，她感动不已，立刻停车报警，并在现场查看了一番后才离去，谁知她的这一行却被过路的路人认为，她就是肇事车主……

（张先生线索费50元）

老人舞厅门口摔倒 众人伸援手

快报讯（记者 李绍富）昨天上午，一位年过六旬的老人在南京全民健身中心四楼一个舞厅门口不慎倒地，事发后，在该楼层过往的多位市民纷纷前去帮助他。后在众人帮助下，老人很快被送往附近医疗治疗，并脱离了生命危险。

随即，有的帮老人扇风，有人还从老人的口袋里找出他的手机，查到老人家属电话，通知其家人。

几分钟后，民警和急救人员赶到现场，老人微微睁开了眼睛，称自己走在过道上时，突然感觉身体不适，就倒下了。后来，在众人的帮助下，老人被送往附近医院救治。老人的家属赶到后，连声称谢。因老人是正面倒下的，除了两颗牙齿磕掉外，嘴唇还受了一些伤，所幸的是，伤势并无大碍。

（朱先生线索费50元）

好心帮助路边伤者 被怀疑肇事

近日，无锡江阴市有一位市民徐先生，在回家的途中发现有一位骑电动车的老人摔倒受伤，立刻停车报警，并在现场查看了一番后才离去，谁知他的这一行却因被过路的行人认为，他就是肇事车主……

看到老人摔倒后上前查看

事发江阴市花山路与大桥南路的交界处附近，在桥上有两条和桥面平行的绿化带，将机动车道和非机动车道隔离开来，两条绿化带中间都留有空隙，可以供电动车、自行车出入。

据当事人徐先生介绍，当时一辆电动车由南向北行驶上了附近的花北桥的机动车道，在行驶一段距离后，电动车准备通过绿化带中的空隙，拐向一旁的非机动车道内。“当时我的车就在他后面一点点，我过去的时候，听到后面‘砰’的一声。”徐先生回过头去看，发现这辆电动车倒在了地上，人也躺在了一旁。

看到这样的情景后，徐先生立刻停车报警，并下车查看伤者伤势。看到对方伤势并不严重，并且已经可以自己活动，这才开车离开了现场。谁知当天夜里，就接到了交警部门的电话，让他接受调查。

（快报记者 匡笠）

C 老人摔倒爱心接力

社会正气跃然纸上

当然，在这股正气的背后，也有纠结和委屈。在老人遭到乘客指责一事中，司机和老人都说自己委屈；在被人举报肇事逃逸一事中，好心人承受了莫大委屈，备感纠结。在揭开事实真相之前，有的人被正义误伤，也有的人在伤害正义。

扶老人上车、撑伞守护、停车报警、接力救助……在一起起突如其来的事情面前，无论是当事人还是局外人，不约而同地传递出一幅幅暖人心的画面。若把这一幅幅画拼成画卷，感染你的，或是让你感动的，就会超出个体，完成社会正气的转化。

但我们要谴责违背良知、刻意隐瞒真相的卑劣行径。要知道，对真相的隐瞒，伤害的不仅仅是你的目标对象，更多的是社会正气深爱滋扰。但是请别忘了，社会正气的自我净化功能是强大的，不要试图去做异类，不要因为一时的贪念成为别人警惕和唾弃的对象，这样显然得不偿失。

再回到这幅长长的、写满温情的画卷。在爱的世界里，人与人之间互帮互助，这才是你的世界，一个充满温暖的世界。



彩云之南

云南红
Yunnan Red

神秘之酿



现诚招江苏各地代理商

联系人：吴先生 13987111321
陈先生 13905236856
唐先生 13969877919

中国驰名商标

“云南红”葡萄酒是中国葡萄酒产业著名品牌，云南红集团由香港通恒国际投资有限公司1997年投资创立，集团一直致力于云南的葡萄产业建设和发展，目前已形成一个集葡萄种植和葡萄酒生产、销售、酒庄观光旅游的综合葡萄产业集团。生产基地位于云南省红河州弥勒县，拥有2.5万亩葡萄种植园，包括玫瑰红、水晶、法国野、云中舞等独特葡萄品种，目前年产量1.45万吨，是长江以南产量上万吨级大型葡萄酒生产企业。

了解云南红更多就登陆网站：www.yunnanred.com